

»人物档案

赵国辉,1964年生,南京人
南京公交总公司驾驶员,163路司机
南京市劳动模范,江苏省金牌驾驶员

»纪录保持

13年无交通违法记录



163路公交司机赵师傅在驾驶中 快报记者 顾伟 摄

不抢道不超车不闯红灯 这个公交司机13年不违章!

你的安全驾驶纪录是多少年? 快报96060征集最牛私家车主

公交司机开车的时候,在你印象中是什么样子? 抢道、超车、闯红灯……一些公交司机为了抢客源,开起车来非常生猛,让人心有余悸。

坐车的乘客就更担心了,有的人甚至编了句顺口溜:“上车一挺胸,刹车一鞠躬”。为啥? 因为公交车起步太快,刹车太猛。

其实,这只是少部分公交司机的行为,大部分司机还是谨慎驾驶的。

南京就有这么一位公交司机,已经创下了13年无交通违法的纪录——这个纪录,你可以打破吗?

□快报记者 鲍铭东 朱俊俊

记者体验: 赵师傅开得真稳当!

赵国辉是163路公交车的司机。坐他的车到底是一个什么感觉? 记者体验了一下。

昨天上午10:00,记者在南湾营坐上了赵师傅的车,终点是长江路。在文康苑站,上来一位70多岁的老人,姓周。他一看见赵国辉就点头打招呼,“又坐你的车啦。”周老先生家就住在附近的百水芊城,乘车去市区,经常坐赵师傅的车。

“他的车稳当。”周老先生说,“你看,他看见像我这样的老人,会等我们坐下了再起步。但有些司机,我们还没站稳呢,车就开出去了。”

上午的宁杭公路车流并不多,根据交通指示牌的标识,这段路限速80公里/小时。但公交车却不允许超过50公里/小时。赵师傅的车速一直控制在50公里/小时以下。

在距离孝陵卫公交站台还有100多米的时候,车前方出现了一辆开往新街口的公交车。

根据记者乘坐公交车的经验,如果前面有同路线的公交车进站的时候一般都会加速,尽量抢到前面去,因为这样可以多抢到一些客源——公交司机的考核非常严格,其中客源就是一个主要的指标。

但赵师傅却在进站前减速了。“没必要去抢”,赵师傅说,有些行人在站台前的车辆间穿梭,容易发生碰撞——南京就

曾发生过这样的惨剧。

离开站台后,前面正好有一个信号灯,绿灯在闪烁,还有两三秒的时间就要跳转为红灯了,如果赵师傅此时加速冲刺,明显可以通过这个信号灯。但他却把车停了下来。“抢一两秒的红绿灯是最危险的。”赵师傅说,因为经常会有过街的行人为了这一两秒“冲刺”,如果自己也跟着冲刺,那危险就大了。

过了逸仙桥后,车辆多了起来,前面有一辆私家车开得磨磨蹭蹭,一看就是新手。有的司机早把喇叭摁得震天响,催促他快快通行。但赵师傅却不急,跟在这辆车后面,缓缓前行。“新手千万不能吓唬他,否则他越开越慌张,容易出事。”赵师傅笑眯眯地说。

他的窍门: 奖金没有安全重要!

每一位公交司机,都有一本自己的安全记录手册,哪里、什么时候闯了红灯、什么原因被交警示分,全都记得一清二楚。但在赵国辉的记录手册上,违法记录一栏全都是空白。而这个空白,已经保持了13年。

13年无违法记录,赵师傅是怎么做到的呢? 说到这个话题,已经有26年驾龄的赵师傅告诉

记者,“刚开车的时候,难免有磕磕碰碰。”赵师傅记得他开车不久就发生了一起碰撞事故,那是在后标营一个路口,他和一辆吉普车发生了碰撞。虽然这不是他的责任,但回去之后,还是被他的师父孙右寿狠狠批评了一通。

“你开的是公交车,车里坐的是人,不是装的货,怎么能一点都不负责呢?”这句批评赵师傅记了一辈子。

但公司的考核也很严格,要求司机省油,客流又要多,而且还规定了每天要跑几趟,少跑一趟就会扣钱。有些司机为了多跑一趟车,常常超速超车;而为了省油,不是在人少的站台溜站,就是在下坡的时候溜坡,尽量少刹车,多跑步——而这,也正是公交车交通违法的主要原因。

赵师傅也要吃饭,也要参加考核,“心态平稳一点吧。”赵师傅说,“奖金虽然重要,但安全更重要。安全没有了,要奖金有什么用呢?”赵国辉说,他心态的转变是在结婚之后。赵国辉结婚是在13年前,“每天出门老婆都很操心,总要叮嘱一句:‘小心一点啊!’晚上到家后,她才放心。”老婆虽然没有明说,但这种情绪的变化还是让他感觉到了。

“对自己家庭负责吧,也是对他人负责。”赵国辉说。

快报征集“驾驶牛人”

赵师傅保持了13年的无违法纪录,你呢? 如果你的驾驶纪录也不错,请与我们的读者交流一下你的驾驶经验吧。请拨打快报24小时热线96060参与,我们将评选出南京“最牛私家车主”。参与者都将被快报推荐给江苏省交管局,参与“金牌驾驶人”的评选。

一个月2500块 找不到好保姆?

距春节还有1个来月,南京家政市场已提前预热。业内人士表示,南京全面进入“保姆荒”还有两周时间,届时将有六成以上保姆会离开南京。那时,若要想找个经验丰富的优秀保姆更是不容易。

找个好保姆咋就这么难?

昨天上午,记者在位于龙江的一家政公司看到,长条板凳上空荡荡的,工作人员愁眉不展:预订春节保姆的东家越来越多,而可提供的住家保姆却越来越少。

市民朱先生一边抽烟一边说,“要是有好的保姆,我就先订了,担心到了年底保姆更不好找啊!”朱先生住在大方巷附近,他想找个保姆,照顾年迈的老母亲。朱先生说,以前找过好几个但都不太令人满意,他现在每月愿出2500块钱雇保姆,可如今有钱也花不出去,“找个好保姆咋就这么难?”

其实,找不到合适的保姆不是朱先生一家的烦恼。

记者从省家庭服务业协会了解到,排除行业季节性因素之外,近年来保姆荒的感觉是“越来越强烈”。据初步统计,南京至少有30万家庭需求家政服务员,但是目前市场上从事家政的人员仅约15万人,缺口十分大。协会秘书长张乔说,家政员工资是年年涨,几乎每过个年就要涨个一两百块。目前在南京,一般住家保姆的工资要1200元起步,平均在1500元左右,稍好一点的就要1800元。抢手的保姆会达到2000元左右,“好保姆一般都会被提前预定出去。”

1.3万名专业保姆年前上岗

什么样的保姆会受欢迎? 张乔表示,好保姆起码要具备两方面的能力:一方面是业务水平要高。比如家有孩子和老人,保姆要懂得营养配餐,健康常识,婴幼儿抚触、喂养等等,“这些看起来简单,但真正要做专业,并不容易。”另一方面,保姆还要有良好的与人相处的能力,尤其长期要住在雇主家的保姆,必须能在复杂的家庭关系中,让每个家庭成员都能接受,“保姆要对自己的工作有个准确的定位,服务意识要强。”

今后家政服务员需取得政府认可的培训合格证书才能上岗。记者获悉,江苏刚培训出炉的首批1.3万名家政从业人员将在春节前上岗。

快报记者 项凤华

中央商场 南京太平洋百货

灯会节之场庆篇 1.8日-1.17日

辉煌周年庆 收获2010年的第一份惊喜

1936-2010 周年庆

1936-2010 周年庆

1936-2010 周年庆

1936-2010 周年庆

服饰类商品 单张发票现金 满100送112 电子礼券 太平洋百货同步参与

VIP顾客 购服饰类现金 满2010及以上送112 店庆礼券 全场通用,单卡当日限一次

化妆品单柜消费 满150-400送50 化妆品现金券

2F 松坂秀 @300@112 nemow 南梦 @200@112

3F Ord'yan 奥蒂安 @100@112 V-GASS (仅限1.12)

4F JACK & JONES BONI @300@112 @300@150

5F 部分国际运动户外品牌 @200@100 Lee @300@100 ~ @300@200 LEVI'S (仅限1.12)

A: 1月12日当天购物满500及以上赠送日本芝士蛋糕一份(价值32元)

B: 店庆期间,购物即赠店庆手札一本

周大福 镶嵌类 @1000@150 现金 黄金饰品加工费全额免费(摆件除外)

宝庆银楼 精品玫瑰金饰品全场6折 并赠送价值88元限量版情侣吊坠

TESIRO 钻石类饰品 @1000@100 现金